

SEMINÁŘ „REGIONÁLNÍ PLÁNOVÁNÍ A STRUKTURÁLNÍ FONDY EU“

Ve dnech 4.–5. 10. 1999 se konal ve Velké Bystřici u Olomouce mezinárodní seminář Regionální plánování a strukturální fondy EU. Seminář pořádala Regionální agentura pro rozvoj střední Moravy (RARSM) ve spolupráci s Ústavem územního rozvoje (ÚÚR), Mezinárodní federací pro bydlení a plánování (IFHP) a Ministerstvem pro místní rozvoj (MMR).

Myšlenka na uspořádání semináře vznikla jako námět na pokračování mezinárodních workshopů, pořádaných Ústavem územního rozvoje ve spolupráci s IFHP na různá témata pravidelně od roku 1993. Vzhledem k závažnosti zvolené tematiky jsme v roce 1999 zvolili formu semináře, která umožnila převážně přednáškový způsob jednání s následnými diskusemi a zároveň byla schopna uspokojit mimořádný zájem účastníků.

Organizačním a technickým garantem semináře se stala RARSM, odborný

obsah semináře zajistil ÚÚR ve spolupráci s IFHP a MMR.

Seminář zahájil primátor města Olomouce Ing. Martin Tesařík, krátké úvodní projevy přednesli Ing. Jan Březina, přednosta okresního úřadu Olomouc, Ing. František Kaštyl, ředitel RARSM, Ing. Alena Navrátilová, ředitelka ÚÚR a John Zetter, člen výboru IFHP.

Úvodní referát, zabývající se regionální politikou EU a obecnými podmínkami vstupu České republiky do EU, přednesl velvyslanec Evropské komise v ČR pan Ramiro Cibrian. O strukturálních fondech EU hovořil zástupce delegace Evropské komise v ČR pan Stephan Collins. Příprava ČR na využívání strukturálních fondů EU a národní rozvojový plán byly obsahem referátu Ing. Tomáše Olivy, vrchního ředitele sekce evropské integrace MMR.

Odpolední část programu zahájil RNDr. Jan Jeřábek z MMR přednáškou na téma územní jednotky pro strukturální a regionální politiku v ČR. Na závěr prvního dne hovořili zpracovatel Národního rozvojového plánu RNDr. René Wokoun z VŠE Praha a Ing. Alois Kutscherauer z firmy DHV CR, spol. s r. o., vedoucí řešitel Strategie regionálního rozvoje ČR, o obsahu těchto základních strategických dokumentů a o praktických zkušenostech z jejich zpracování.

Druhý den semináře byl věnován především prezentaci konkrétních projektů regionálního rozvoje v ČR i v zahraničí. Ing. František Kaštyl a Ing. Libor Kolář z RARSM podrobně představili pilotní projekt regionu Haná, včetně prvních zkušeností z jeho realizace. O rozvoji města Olomouce v regionálních souvislostech hovořil Ing. Jiří Doležel, vedoucí odboru rozvoje města

Olomouc. Z bloku zahraničních příspěvků zaujaly zejména přednášky Johna Zettera Regionální politika a strukturální fondy v Anglii, Strukturální fondy ve Skotsku a možnosti jejich využití v ČR Johna Melvilla, Regionální politika a strukturální fondy v Sasku, přednesená Dr. Gotthardem Sontagem. RNDr. Juraj Silván referoval o regionální politice a přeshraničních vztazích na Slovensku.

V závěrečném bloku přednášek si mohli účastníci vyslechnout velmi zajímavé

přednášky o pilotních projektech Jeseníky a severní Čechy a o práci regionálních rozvojových agentur Ostrava a Most, přednesené řediteli těchto agentur Ing. Petrem Czekajem a Ing. Manfredem Hellmichem.

Semináře Regionální plánování a strukturální fondy EU se zúčastnilo celkem 165 odborníků z nejrůznějších oblastí veřejného života. Převažovali účastníci z městských a obecních úřadů a Okresních úřadů, hojně byli zastoupeni také pracovníci soukromých firem, regionálních rozvojových

agentur a vysokých škol. Semináře se zúčastnilo celkem 11 zahraničních hostů.

Vzhledem k závažnosti tematiky semináře a vysoké kvalitě většiny přednesených přednášek se bude časopis Urbanismus a územní rozvoj věnovat jednotlivým příspěvkům podrobněji v některém z nejbližších čísel.

Jaromír Stejskal